

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

Недељни преглед

— Општи поглед на ситуацију —

Прошла седмица унела је још више оптимизма у погледу прилика у Русији. Изјава руског војног министра г. Керенског, да је снабд вање народа и војске боље, него што је било пре револуције показује, да су административне власти у Новој Русији већ отпочеле да правилно функционишу. Тиме је постигнут несумњиво велики и значајан резултат у погледу попуног сређивања прилика. Последњих дана готово све корпорације у Русији изгласале су поверење Провизорној Влади, и одбациле сложну и једнодушно сваку идеју засебнога мира. Савет официрских делегата упутио је чак апел, да је потребно предузети најхитније мере за енергично успостављање и повећање борбене снаге Русије, као и за неодложно предузимање офанзиве на целом руском фронту. У савету радничких и војничких делегата истичано је врло често, да се тековине руске револуције могу очувати једино, ако се сложено са Савезницима рат доведе до победоносног краја.

На овај начин, воља руског народа почела је да се енергично испољава у смислу једног чистог и узвишеног патриотизма, који Нову Русију удружену са светским демократијама мора одвести ка великој будућности. Убитачно дејство Лењинове анархистичке групе промашило је потпуно циљ и остало без икаквих резултата. Руски народ је схватио, куда могу одвести раздор и анархија и почео се груписати сложено око Провизорне Владе. Сваким даном стижу све више умирујуће вести из Петрограда. Можемо се надати, да у најкраћем времену видимо препорођене трупе слободне Русије у новој, славној и победоносној офанзиви.

Светска штампа занима се живо одлуком француских и италијанских социјалиста, да испошљу делегације у Штокхолм, које ће тамо са другим социјалистичким изасланствима претресати питање сазива међународног социјалистич

ког конгреса. Циљ тога конгреса требало би да буде измена погледа односно успостављања мира на основи формуле, истакнуте од руске Провизорне Владе. Савезничка штампа оспорава с правом значај и важност конференција такве врсте у Штокхолму. Француски министар председник г. Рибо изјавио је, да поједине странке не могу решавати питање о миру и да мир, који би могла закључити Француска мора бити француски мир. У сваком случају резултат конференција у Штокхолму може се унапред предвидети. Руски и Савезнички социјалисти увериће се, колико би бесциљно и излишно било измењивање погледа са немачким социјалистима, који сложено и одади пангерманским идејама узеше и узимају и данас учешћа у највећим дивљаштвима и насиљима, каква свет не беше видео до данашњих дана. Јасно је, да су немачки социјалисти испослати у Штокхолм по налогу берлинске владе и да су прости, плаћени агенти Бетмана Холвега. То потврђује и скорашњи маневар, када је тобоже г. Швајдеману, тако званом дворском социјалисти забрањено да иде у Шведску, те је морао изнети то на решавање пред рајхстаг. Свет није толико наиван, да у овоме не види један одвратан маневар Немаца.

Пре неколико дана упућена је из Вашингтона порука председника Вилсона руској влади. У овој поруци председник најстарије светске демократије истиче америчке ратне циљеве и услове мира, који и заслужују успостављање и ослобођење подјармљених народа. Г. Вилсон истиче сагласност тих циљева са формулом, предложеном од руске Провизорне Владе. Он додаје, да обезбеђење трајног мира зависи од коначне победе над германизмом, који се испољио као непомирљиви противник слободе и права народа. Од те победе зависи искључиво и слобода Русије, стечена револуцијом. Америка је вољна, да сво-

ју најширу помоћ укаже Русији, која ће са Савезницима путем славне победе осигурати ускоро мир. Порука председника Вилсона коментарише се од штампе врло повољно, а према вестима из Петрограда, она је учинила најлепши утисак на све слојеве слободног руског народа.

Страна штампа

Ситуација у Русији

«Енформацион»: «Не треба веровати, да Нова Русија, напуштајући политику анексија нагиње закључењу засебног мира и да ће се одрећи Лондонског уговора. Такво веровање била би груба погрешка и нанело би тешку увреду Русији. Кад се читају руски листови, чак и они „који се код нас називају „екстремистичким“ као што су „Рабочни Весник“ и „З мља и Воља“ са задовољством се констатује, да од њих нико не пада у немачку замку.»

«Реч»: «Говорници, који су јуче говорили једнодушно осуђују идеју засебнога мира и признали су потребу настављања рата до краја!»

«Полово д'Италиа»: «Ономад смо рекли да Лењинова звезда почиње бледети. Она је данас зашла. Тај кукавица човек — који је у Русију дошао у вагону, раскошно удешеном од кайзера — извиђач је од света и проглашен за опасног по руску слободу од Савета радничких и војничких делегата. Његов пораз није могао бити потпунији. Може се речи да је руски пролетаријат прешао од аутократије на републику, из мрака на светлост. Он је морао постати свестан опасности и потребе настављања рата до слома пруског милитаризма.»

Будући робови

«Н. је. Пројисше Цзтунг»: «Пре свега важно је знати, да ли ће немачки народ изићи из рата као победилац и да ли ће тражити накнаде за огромне штете. Од тога зависи судбина Немачке. Ако будемо принуђени, да сами подносимо сто милијарди ратних трошкова, ми ћемо за дуги период времена проводити живот робова.»

Будућност Аустрије

«Берлинер Тагеблат»: «Велика опасност угрожава будућност Аустро-Угарске. Та опасност долази од држава са истока и југа, које теже да добију елементе истога порекла у границама Аустро-Угарске.»

Те државе кадре су да примене јаку привлачну снагу, која би могла одвојити знатне делове од Хабзбуршке монархије. Та опасност осетно би се смањила, кад би се Русија одрекла своје панславистичне агитације на Балкану и кад би демократија узела превагу у Аустрији и Мађарској. Аустрија мораже бити помирљив мир, а не мир који би створио нове иредентизме у Европи.»

Грчка штампа

«Неологос»: Ако поједине државе које учествују у европском рату буду задовољне срезмерно са њиховим жртвама у крви, у новцу, у оскодицама, у општем улогу у рату, то ће извесно Нова Грчка добити један изузетан положај, а њено место на конгресу мира бити веома задовољавајуће. Никада народ није постигао онолико колико грчки народ, никада улог једне расе није био свестранији од нашег улога, јер се наше дело није састојало само у сарадњи са представницима права против тираније, него и у очистињу грчког народа од апсолутизма, и у оживљењу његовог после мученичког стања у коме се виђа због смртоносног удара од стране тобожњег краља и тобожње народњачке странке, која је у ствари заступала оно неколико људи који би уживали кад би Грчка имала само границе од пре 1884.

Они који помоћу једне сатанске пропаганде хоће да униште моралну силу која нас данас покреће, питају нас: «И мислите да ћете с оно 40 000 војске којом располажете успети да се натурите Споразуму, који стално тврди да му не требају грчки бајонети?»

Из опширног одговора који «Неологос» даје на горње питање, доносимо само следеће ставове:

Ни Белгија, ни Србија, ни Румунија немају онолико војске којом су у почетку располагале. Па ипак се сматра као дело части за Споразум не само да ове државе буду успостављене већ и проширене до њихових природних граница.

Нова држава није потписала никакав прелиминарни уговор о награвдама и о будућој судби. Слично је лукавство било само средство за изговор од стране Константинопа, кога ће историја извесно жигосати.

Уверени у снагу наше расе, уверени у будућност наше зем-

ље, не тражимо да се унапред одреди наше место. Конгрес мира неће моћи превидети ни жртве наше, ни истрајност нашу у традиционалним пријатељствима Елинизма. (Број 131).

Пош. Лст.

Догађаји у Русији

Ситуација се нагло побољшава

Петроград, 21. маја

Странка кадета објавила је прокламацију, у којој изјављује, да одбрана одбрани међународних интереса Русије и да ће своје потпуно поверење дати политици заснованој на тесном и непоколебљивом јединству са Савезницима, којој је циљ одбрана права, достојанства и бити х интереса Русије. «Наша странка, вели се у прокламацији, наложила је својим представницима у кабинету, да пазе на строго извођење ових принципа.»

Лист «Рускаја Воља» води живу кампању у корист неодложног предузимања офанзиве од стране руске војске. Сви шефови руске војске, интервјуисани од тог листа, изјавили су, да су они за то, да се одмах изврши општи напад.

Г. Керенски, министар војни упутио је председнику владе кнезу Львову следећи телеграм: «Извештавам Провизорну владу да сам успознавши ситуацију на југозападном фронту, дошло до позитивних закључака, које ћу доставити по своме повратку. Ситуација у Севастопољу врло је повољна и епизоде, које су тамо избиле срећно су уређене. Г. Керенски стиже у Петроград данас.»

Петроград, 22 маја

Италијанска социјалистичка делегација стигла је у Петроград.

Ошта конгрес официрских делегата са фронта изгласао је резолуцију, у којој вели да се тежње Провизорне владе ка трајном миру и братству народа могу потврдити само енергичним успостављањем борбене снаге војске и неодложним предузимањем офанзиве.

Чланови Провизорне владе усвојили су једнодушно предлог заступника министра финансија г. Терешченка о проширењу права емисије зајма од две милијарде.

На предлог сената финске, Провизорна влада објавила је манифест у коме потпуно или деловито поништава казне, изречене против финских грађана до марта 1917. године.

Провизорна влада одлучила је да предузме енергичне мере за сузбијање употребе алкохолних пића. Ко год у пијаном стању

буде извршио макакве поступке насиља или се буде огрешио о законске прописе, казниће се са 6 до 8 година робије.

дине: У току девет недеља борбе коју смо ангажовали на Сомми, ми нисмо здобили толики терен у дубину колики смо освојили у размаку од 8 недеља у садашњој борби која је отпочела на десет пута ширем фронту. Последња крвава борба била је код Балекура пре 11 дана.

Наша је офанзива, ове године, отпочела 10 недеља раније него прошле године и имамо још 15 недеља да се боримо. Нема разлога одустати од наде да ће се Немци повући са М.зе пре краја лета. Прошле године Немци су имали иницијативу акције на три фронта: на Вердену, италијанском фронту и у Румунији. Али ове године, први пут од почетка рата, Немци су приморани на дефанзиву на свима фронтима и тучени су на два фронта пошто за сада на источном фронту влада затишје. Главна је истаја да се у Немачкој осећа велика оскудица у људима док су се наше резерве повећале за 100 милиона људи, уласком Сједињених Држава у рат. Ми смо уверени да нзм сумарејска акција неће налетити оскудицу или спречити Америку да употреби своју војну силу у Европи или на другом каквом фронту.

Немачка и Аустрија

— Дем кратски принцип код центр. држава. —

Лондон 22 маја

Војни критичар „Морнинг Пост“ пише: Владе немачке и Аустрије крију се иза паравана демократских идеја под притиском последњих потреса. Немци су обећали реформе после рата. Цар Карло је у Рајхсрату нејасно говорио о проширењу уставна на принципу народности и о једнакости народа. Па чак и паџифистичка формула мира без анексије, употребљена је у једној форми која ставља на знање да су све оно што се жели почасни услови.

Принцип народности узет је од савезника да би примамно народ у преварио Русију. Али ако заузеле територије не буду анектиране, оне неће бити ни враћене Русији. Ове ће бити аутономне државе под туторством централних сила. Ове земље дакле биће номинално а не стварно слободне.

Ако је потребан још један до-

— Филип Двдзевевић, Витомир Видаковић — 1079 — Милица Видаковић, Љубомир Максић — 1101 Маријан Максић Милићин Стефановић — 1082 — С. Стефановић.

Призрен

Васиљје Десић — 932 — Косара В. Десић.

Пријепоље

Васа Марковић — 44, 892 — Јека Рајић.

Приштина

Драгољуб Кошутвић — 232 — Јела Кошутвићка, Милонан Прелевић — 895 — Лелосава Прелевић.

Рашка

Вилимај Алексић — 600 — Илинки Алексић.

Скопље

Милорад Тодоровић — 972 1143 — Косара Тодоровић.

каз да непријатељ покушава да обмане савезнике заводећи Русију, ми би га нашли у изјави цара Карла, који је и ако изгледа да је вадахнут мирољубивим идејама рекао: Стари немачки цар и његови савезници су готови, ако је потребно да оружјем дођу до сретног краја рата.

Манифестација у Лондону

Краљ Ђорђе одликује официре и војнике

Лондон, 22 маја

Краљ, у друштву генералштаба, присуствовао је јуче на једној свечаности у Хид-Парку и одликовао је 350 официра, војника и болничара. Краља су пратили краљица и принцеза Марија. У Хид Парку су га дочекали маршал Френч и генерал Франсис Лојд. Хиљаде п сматралаца околјавалису владарца. Свуда се је манифестовало велико одушевљење и на путу од палате до парка маса је акламвала краља и краљицу. Извршене су биле припреме за пријем 600 рањених војника са фронта које је становништво акламовало.

Између одликованих официра налазе се мајор Ханри Мирај и капетани демократија: Амброс Пик и Евинс који су се врло храбро показали у борби са шест немачких детројера. Маса је фрегетично поздравила одликовања.

РУСИЈА И АМЕРИКА

Сједињене Државе узајмљују пола милијарде

Лондон, 22 маја

Један телеграм из Њу-Јорка „Дејли Телеграф“ каже: Од сада се може сигурношћу рачунати на Русију која ће енергично наставити борбу против Немачке. Факат који доказује то тврђење јесте донешена одлука од стране америчке владе, да се да Русији зајам од пола милијарде франака. Финансиски су кругови у Њу-Јорку са задовољством примили одлуку, јер је било решено да се одложи зајам док америчка влада

Смедерско

Светољак Буквић — 799 — Бурра Мандић, Милан Николић — 894 — Коста С. Николић. Наставиће се

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансиска Делегација добила је од Српског Друштва Црвеног Крста из Женеве оргиналне признанице извршеним исплатама у Србији за суме положене код Делегације и позива ради пријема признаница следећа лица:

Б.

Ђурић Никола, желез, Ђурић Ђорђе, Ђурковић Милош.

У.

Урошавић Влада, Урбан Јосиф.

Ф.

Фрајт Војтек, Фроњек Адолф, Флајатовић Владимир, Филиповић

не констатује да је криза завршена. Па чак и пре неколико дана, није била тајна у министарству, да је уступање зајма одложено док се у Русији не расчисти потпуно ситуација.

Нов зајам у овим тешким моментима потпомоћи ће да се учврсти положај Провизорне Владе и да се неутрализирају већим делом последиве немачких интрига. У сваком случају зајам ће послужити да убеди нову демократију да су Сједињене Државе готове да ставе на њено расположење сва потребна средства ради продужења рата против заједничког непријатеља.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Последња торпидирања су повећала раздражење народа у Шпанији. Са свју страна траже прекид дипломатских односа са Немачком.

Берн. — Према званичним извештајима жетве у Турској и Бугарској су врло рђаве. И поред наваљивања из Берлина турска и бугарска влада одбију да уступе Немцима један део њихових производа.

Париз. — „Њујорк Хералд“ издање у Паризу, јавља да је једна мисија америчких инжењера пристела јуче овде. Она ће данас посетити министра војног и посланика Сједињених Држава.

Петроград. — Министар војни г Керенски наименовао је поручника Козлима за команданта војне области Петрограда. За време револуције 1905. године, поручник Козлин је био наменован за председника Краснојурске републике у Сибирји и због тога је био осуђен на робију коју је издржавао до почетка садашње револуције.

Петроград. — Социјалистичка руска штампа радосно коментарише донешелу одлуку од стране француских социјалиста да се узме учешће на конференцији у Штокхолму.

Берн. — Варош Беч је претрпела са избеглицма из Тријента. Долазак ових лица у Љубљану је забрањен јер је варош претлуна. У Трсту се чују италијански топови. Становништво се нада доласку непријатеља.

вић Срећке, Филиповић Милутин, пошт., Филиповић Милић, мајор, Филиповић Алекса, Филиповић Коста.

Х. Ци Мјхавиловић Дмитрије, Хаџи Ж. Светозар, Хаџи Радивоје, Христић Мил, (2), пуков., Христић Поп-Дмитрије, Хаџи Михаиловић, Дмитрије.

Ц. Цветковић Милутин, Цветковић М. Илија, кап., Цветковић Божић, Цонић Голуб, Цвеачанин Милош.

Ц. Цибић Влада, учит. Цибић Милан, кап., Цибић Милко.

Ч. Чоловић Благоје, (2) учит., Чемерић Дмитрије, Чабрић Јанићије, Чедий Бривоје, (3), Чекеревач Прока, Чубић Никола, (2).

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 22. маја

Јуче су енглеске трупе извршиле успео препад и заробиле 19 војника. Других значајних догађаја није било.

Француски коминике

Париз, 22. маја.

Према извештајима непријатељ је извршио нападе претпрошле ноћи и јуче ујутру, на плато Воклер и Калафорн са јединицама из две дивизије. На плато Воклер Немци су вршили јуриш у густим колонама. Под француском ватром први је напад одбијен у нереду, у другом нападу непријатељ је предро у истакауте француске положаје али је извршен против напад и непријатељска су оделења потиснута са положаја. Сви покушаји на западни и централни део платоа Калифорније пропали су. Најзад Немци су поновили јуче ујутру напад на северо-источну страну платоа и успели да заузму француски ров прве линије али су били одмах одбијени. У току ове жестоке борбе Немци су претрпели тешке губатке. Одржави су сви положаји и заробљено је много војника.

Енглески коминике

Лондон, 20 маја

Наше су трупе напале, претпрошле ноћи, непријатеља јужно од реке Сушеца. Постигнути су озбиљни успеси и заробљен је извештај број војника. У току ноћи непријатељ је напao нашу истакауту линију југозападно од Шериза и постигао извештај успех. У противнападу повраћен је цео изгубљени терен сем једног положаја који још држи непријатељ. Јужно од Ипра извршен је препад и заробљено је 18 војника. Јуче су војне жестоке борбе јужно од реке Сушеца. Непријатељ, који је много страдао у току нашег првог напада, извршио је извештај број против

напада са огромним снагама. Наше трупе нису могле да одрже успехе које су здобили ујутру. У току операција заробљено је 16 војника.

Јуче је оборено четири немачка аероплана а пет других приморани су да се спусте на земљу. Наша је артиљерија оборила још један немачки апарат. Четири наша апарата фале.

Италијански коминике

Рим, 22. маја

Непријатељ је на целом фронту отворио јаку артиљеријску ватру на наше положаје источно од Плаве у зони Водиче и северном сектору Краса.

Сукоби извидница код Валарске, на извору реке Понтебаме и северно од Толмина, као и на Красу јужно од Версика где су наше трупе на јуриш заузеле један непријатељски истакнут положај.

У зони Горице оборен је један непријатељски аероплан који је пао источно од Вертојбе.

Губици у авјатици

Лондон, 22. маја

„Тајмс“ саопштава да губици авјатике на зеп. фронту у току месеца маја (по новом) износе 713 аероплана, од којих су 442 немачких, а 277 Савезничких.

На италијанским фронту

Рим, 22 маја

Јавља се, да ће фронт Карса и Трентина ускоро посетити представници Сједињених Држава и изасланици неутралних земаља.

Немачка у дефанзиви

Биланс операца ја у току године дана

Лондон, 22. маја.

Војни критичар „Манчестер Гардиан“ упоређује садашњу војну ситуацију на западном фронту са оном од прошле го-

дича означао, број признаци и име примаоца.

Из канцеларије обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1227 8 маја 1917 г.

Паланка

Раја Ж. Симаћ — 322 — Жика Симаћ, Милош Терзић — 501, 974 — Јелена М. Терзић.

Пирот

Милован Илић 819 — Гарванс ја Илић, Душан Живановић — 857 — Свет Пантелић, Милан Белић — 1180 — Цака П. Белић, Милан Цветановић — 1237 — Свџета Цветановић.

Пожега

Драгиша Диновић — 162, 1083 — Радојки Диновић, Радован Радовић — 267 — П. Милосављевић, Владимир Глишић — 346 — Дар Глишић, Алекса Јанковић — 347

ИЗ ОБАВЕШТАЈНОГ БИРОА

Признанице из Србије

—

Обавештајни биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је од бироа из Женеве оригиналне признанице, о извршеним исплатама у Србији за суме, које су у прошлој години уплаћене код овог бироа а за време његовог рада на Крфу. Позивају се именована лица, да признанице изузму из бироа, с тим ди врате признаницу по којој је новца уплаћен.

Лица која се налазе у удаљеним командама, нека изволе јавити своју тачну адресу овом бироу.

Да би сваки улагач одмах знао која је признаница пристигла биро је поред имена ула-

ФЕЛТОН

Дневне вести

Г. Балугџић у Солуну.

Наш посланик у Атини г. Жив. Балугџић допутовао је овде пре два дана на краће бављење.

Српска епопеја.

Талијанско министарство марине приредило је 22. прошлог месеца у Риму главну пробу биоскопске представе »Л' епопеја серба«, на коју су позвати само највиши великодостојници и посланици.

На Ђурђев дан је уста представе давала искључиво за Срба. Срби су је врло добро посетили, а домаћин, подсекретар министарства марине, приредио је позванима обилну закуску. При изласку, наше госпође и госпођице добиле су цвећа.

Приказивале су се слике укрцавања српске војске на обалама албанским, као и њихово искрцавање на Крф. Поред тога виделе су се и слике из Битоља и са Кајмакчалача.

Конгрес у Штоколму.

Из Париза јављају: Известан број посланика лезице сазвао је за идући петак скуп републиканских група ради већања о учешћу социјалиста на конференцији у Штоколму. Поднеће се влади интерпелација односно држања, које ће она заузети према конгресу у Штоколму. Г. Пуљевић Конти поднео је следећи предлог парламенту: »Ко год буде закључио или покушао да закључи неку конвенцију или преговоре политичког војног, економског или социјалног реда, независно од владе, било са поданицима непријатељских држава, било са друштвима, у којима има непријатеља, казниће се затвором од 2 до 5 година и новчаном казном од 10—50 000 франака.

Уругвај уз Споразум.

Из Монтевидеа телеграфашу: Председник републике Уругваја изјавио је, да будућност демократије зависи од победе Споразума и да политика Уругваја мора бити тесно склпана са политиком Сјед. Држава и Споразума, великих бранилаца малих држава. Сматра се, да је интервенција Уругваја питање дана.

Ш.

Шошић Аранђел, писар, Шохајевић Др Свет., Шестовић Је ремија, Шапоњић Радомир, (2), Шајковић Радомир, (2) Шуњеварић Драгомир, Шушњевић Душан, Шрепловић Дамитрије.

При пријему ових признаница Делегацији се има вратити признаница по којој је новац уплаћен.

За лица која се налазе на фронту те не могу лично примити признаницу. Делегација ће им испослати признаницу чим буду јавили своје садање тачне адресе.

Бр. 11925 Из Канцеларије Финансиске Делегације у Солуну, 5 маја 1917 год.

— Наставиће се —

САОПШТЕЊА

Живојин Ј. Јовановић, студент из Крагујевца, има писмо и карту од сестара, нека пошаље сво-

Утисци из Русије.

Из Париза јављају: Посланици Кашен и Муте, по повратку из Петрограда изјавили су, да се ситуација у Русији побољшава сваки даном. Они су уверени, да ће пошто Немци одбијају повратак Алзас Лорена и Пољске, руске и француске армије бити нова снага против немачког милитаризма.

Нова канадска војска.

Из Отаве јављају: Председник канадске владе изјавио је да ће Канада ускоро послати на западни фронт нову војску од 50—100 000 људи.

Са помена типографима.

Јуче у 9 час. пре подне од срп. типографи, обвезница, одржали су у војничкој цркви на Зејтвничком гробљу год. помен својим друговима пок. Мирку Васиљевићу и Светомиру Сретковићу. Том приликом освећени су споменици пом. покојницима, које су им другова подигли на њиховим гробовима о своје трошку.

Чинодејствовали су свештеници г.г. М. Хајло Стојковић, свештеник топчидерски, Милан П. Васић, свешт. Липолиста, Мичва, Радослав Лазаревић, свештеник из Трстеника, свештеник Команде Места. На гробовима покојника држао је врло леп и дирљив говор г. Сава Ђурашиновић, типограф. Поред типографа, овоме је помену присуствовало неколико новинара и пријатеља наших типографа.

Из Позоришта.

Данас у позоришту »Тоша Јовановић« даје седуховита комедија »Оно нешто...« Препоручујемо публици да посети ову представу. Почетак у 9 часова у вече.

Пажња поштанским органима.

Они поштанско телеграфски и телефонски званичници, служитељи и радници, који се налазе на војној дужности као кадровци и ако су свој рок у кадру већ одслужили, нека се писмом или дописном картом јаве Комесару Министарства Грађевина г. Крсти Поповићу на пошту бр. 999 и пошаљу му своје податке о томе: Када су и у каквом звању напустили

службу ради одслужења кадровског рока и са којом платом; и најзад, уживају ли сада и коликү плату?

Изгубљен пасош.

г-ђа Јелена Филиповић из Београда изгубила је свој пасош. Умољава се лице које исти буде нашло да га преда канцеларији В адних Комесара.

Из кач. Влад. Комесара у Солуну 21. маја 1917 год. бр. службено.

Позивају се.

До представу, или јаве своје тачне адресе канцеларији Влад. Комесара у Солуну и то:

Владимир Аганасковић свештаник по акту бр. 1883.

Јован Митровић на служби код Американске мисије по акту бр. 1880.

Реша Равић војни обавезник по акту бр. 1861.

Хаим Камхи предузимач из Битоља по акту бр. 1769.

Јован М. Милековић пена. кондуктер по акту бр. 974.

Милорад Караматковић и Драгиша Стеф. новић предузимачи по акту бр. 1710.

Драгомир Марић учитељ из Прешева по акту бр. 1350.

Јован Папић добровољац по акту бр. 1605.

Да изволе предстати канцеларији Влад. Комесара у Солуну и то:

г-ђа Стојанка Јаковљевић рад. саопштења по акту бр. 1919.

г-ђа Санда Јанковић из Битоља ради саопштења по акту бр. 1910.

г. Велимир Карић апотекар ради пријема писма.

Позивају се да представу канцеларији Владних Комесара по акту бр. 1738, г. г. Велизар Ђурић шеф станице — сада у депуу желез. чиновника и Радослав Поруковић обвезник пекар. чете сада у Зејтвнику.

Благодарност.

Приложио Владним Комесарима:

Г. Светислав Божић каплар Хаубичког дивизиона 10 динара да се подели сиротним српским избеглицама а за покој душе његовог друга Ђорђа Ристивојевића редова артиљерца из села Силеуо који је погинуо 4. XII 1916 год.

Владими Комесари и овим пу-

тем изјављују у име сиротних српских избеглица своју благодарност дародавцу.

Из Канцеларе Владних Комесара 20 маја 1917 год. Бр. 1932. Солун.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —
Солун, 22 маја

21. маја ништа значајно. Наши су авијатичари бацили 24 бомбе код Мрежинча.

Одлучност руске војске

Петроград, 22. маја

На једној седници општег конгреса делегата оф-цира на фронту, један делегат хусарског пука Елизабетграда, Лопутовски, држао је говор, и рекао између осталог: Комитет пука израдио је заклетву, која је прочитана војсци и у којој се вели:

»Ми, грађани слободне Русије, који се већ три године налазимо на истакнутим положајима, из ављујемо да се рат мора водити до победе у пуном споразуму са Савезницима. Ми молимо Провизорну владу, да буде сигурна, да смо ми готови да на први апел предузмемо офанзиву под ма каквим околностима.

»Ми молимо, да нам се укаже част, да се пошаљемо у офанзиву првога дана, да би учврстили стечене слободу. Узбуђени смо, да ће пораз Русије на фронту набацити на нас свирепи јарам и окренути Савезнике против нас.

»Ми се закљичемо успоменом на наше очеве и мате, е крљу наших другова, нашом влаштом чашћу, да ћемо извршити верно и непоколебљиво своје обавезе, да се потпуно стриктно, не штедећи своје животе наредбама својих шефова.

Делегат Лопутовски држао је да је та заклетва потписана драговољно не само од целе коњичке дивизије, већ и од целог коњичког корпуса.

Карте из Србије

Алекса Јовановић цал келнер у Талпари из Крагујевца, од Зорке А. Јовановић из Крагујевца.

Влајко Ђукић зван Ђуриша, Келнер из Крагујевца, од Јелене Тифенбак из Крагујевца.

Станојло Николић наредник.

Вариете „Алхамбра“

Стигла је нова трупа артиста која излази први пут пред солунску публику. Г. Дуфер, Београдјанин са госп. дом јавља се први пут солунској публици у своје богатом репертоару, како у песми, тако и у балетским играма. У осталој трупи артиста истичу се г-ца Монте де Спаниа, руска певачица и г-ца Мана Силвиана, које се појављују први пут у Солуну.

Путнички базар — Српски магацин СОЛУН, на излазу преко пута главне железничке станице

Има стално велики избор прворедних намирница:

Пита, слаткиша, сатова и разних других артикала потребних за кућу, пут, положје, менаџе квантине и т. д.

Продаја на велико и детаљ. Цене утврђене и умерене. Услуга брза и тачна.

комесар 4 чете II батаљон 12 пешад. пук I позива из Крагујевца, од везице Зоре Тодоровић из Крагујевца.

Карте се налазе код Драгомира Јено. Милића благајника Главне Иатендантуре, коме да јаве заргсу или лично дођу за пријем карата.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Јелени Плесничар Ниш Царице Јелене бр. 1 Вашу прву и једину карту добио сам новац шаљем редовно на све могуће начине здраво сам Такођо Милун и Дража. Узмите новац од г. Чха из Књажевца последње пошиљке новца прим. ветете преко г-ђе Живадиновић из Београда и г-ђе М. Радојковић из Ђурђије. Ваш Милан.

Коста Петровић жандармер. кап. Светозар Гајић наредник Краљ Гарде, Милан Проловић нар. Дрин. Дивизије, и Милутић Марић учитељ јављају се својим у Београд Главашева ул. бр. 8 (Зграђа) Рудник.

М. Плесничар, пошта 52, јавља сестри Јелисавети М Вучетић, Ниш, Царице Јелене 1, да је са Милуном и Драгутином здраво. Добио мајкину карту прву и једину од фебруара ове године. Новци шаље непрестано преко Милке и Ветке и на све могуће начине. Јави се преко Ане Д. нића. Тражите новац од г. Чха из Књажевца.

Вукашин Н. Јовановић обвез. јавља оцу, Науму Јовановићу, Бољевцу (тимсчки), да је здраво, извештаја од њих нема никаквих, моли да му се јаве.

Обрад М. Марковић обавезник јавља жени Зорки Марковић, Београд Македонска бр. 26, да је са братом здраво, њене четити карте примио да му и даље пише.

Милутић Белокапић пош. 315 јавља жени Живани, Лезица да је здраво, да пише на горњу адресу.

Драгутић Алексић, пошта 315 јавља својима у село Цикоте, ср. јадрански окр. подрински, да је здраво, моли да му пишу.

Радојица Ј. Марковић пошта 216 јавља Пери Басари трговцу Ужице, да је здраво, да јави и његовим.

Братислав—Бага Белошевић секретар суда, јавља својима у Лесковцу да је са оцем. Драгошем, зет Бором и прика Бором здраво. Да јаве колико су до сада новца примили, као и да чеће пишу.

Рада Радосављевић — Бокал фризер из Београда, јавља жени Меланији Радосављевић Је. њићево Сокаче бр. 16 да је са Милојем здраво, њене карте добио, да се и даље јавља.

Посећујте

једини српски ресторан I. реда „Подриње“

преко пута наше Финансијске Делегације, до рибарске пијаце, улица Булгароктон бр. 34, горњи спрат.

Држаћа српска кућа под управом маје жене, вина I-ог квалитета, као: грчко, талијанско-француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно »Велика Србија« у флашама.

Послуга одлична, чистота примерна. Цене су умерене.

Закупац

Раја Томић Лозничанин

ВИКТОР МОЈИ-О

радњи у улици краља Ђорђа бр. 6 потребна је девојка и може ступити одмах. За услове обратити се у истој радњи.

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Б. Лаврића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Тинјина. Цена 1'50 д.

Косово или Вој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цела 1. дан.

Цела. Српска читанка. Приређила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Рука. Српска читанка. Приређила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вожур. Српска читанка. Приређила: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Лаврића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царице, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижари М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да закупа преталату и врши поштом.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРЕЈИЈА“

г. Асландиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

После загарантован односно израде и солидности и по врло новим ценама.

Савршена чистоћа и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана „Београд“

Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реорганизовао и у свему удеско по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету

Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Проја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају саме српска јела, а нарочито недељом српска гйбаница.

Потрудили смо се и завабили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастаја и пржева риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стани, ул. престолонаследника Борја бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неонатварзана као и невог француског препкрата „Галил“ против сифилиса

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници

од 3 до 6 и по час. по подне.

Улица Егнатија бр. 314.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50